
１．アンケート実施月 2023.6月号回答数
２．アンケート回答状況（※男女数は参考値）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代〜 合計
男 0 34 45 33 53 38 1 204

女 0 22 37 27 52 29 1 168

合計 0 56 82 60 105 67 2 372

３．印象に残った記事（性別、掲載面）
【記事一覧】
１．中央メーデー・三多摩メーデー

２．現業統一闘争（第1次闘争）総決起集会

３．東奔西走

４．佐伯副委員長に聞く　ジェンダー平等推進闘争

５．自治労第164回中央委員会

６．2023憲法大集会

７．コラム　もう一度平和・憲法を考える

８．機関紙パズル　ほっと一息

９．映画評

１０．私のおすすめ

１１．岸まきこ、鬼木まこと　国会質疑

１２．連合　医療・介護フェス2023

１３．自治労2023人勧期署名行動の取り組み

0
20
40
60
80
100
120

0
10
20
30
40
50
60

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代〜

アンケート回答者属性

男 女 合計

1
22%

2
2%

3
7%

4
11%

5
3%

6
2%

7
8%

8
16%

9
14%

10
10%

11
1%

12
3%

13
1%

印象に残った記事_全体

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13



1
18% 2

2%

3
2% 4

5%

5
5%6

4%
7
7%

8
21%

9
14%

10
13%

11
0%

12
7%

13
2%

印象に残った記事_20代

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1
27%

2
1%3

5%
4

13%5
1%

6
3%

7
9%

8
17%

9
11%

10
11%

11
0%

12
1%

13
1%

印象に残った記事_30代

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1
15% 2

0%
3
8%

4
13%

5
3%

6
2%

7
7%

8
22%

9
15%

10
11%

11
0%

12
2%

13
2%

印象に残った記事_40代

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1
26%

2
1%

3
9%
4

14%5
1%

6
1%

7
5%

8
14%

9
13%

10
10%

11
1%

12
3%

13
2%

印象に残った記事_50代

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13



４．自由記載欄の記入状況
（１）全体回答数における自由記載意見の状況
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（２）自由意見の傾向分析（単語出現数からの傾向） 

 

2023 年 6月号における自由記載では「メーデー」「平和」「憲法」「仕事」「職員」の単

語が多く用いられている。 

 

＜メーデー＞ 

・世代を問わず、人数制限が解除されたメーデーの開催を喜ぶ声が多く届いている。 

・１件ではあるが、「メーデーに自民党総裁を呼んだことをどう思うのか、戦争準備へ

の反対、連合に対する批判をできないのか」との声がある。 

 

＜平和・憲法＞ 

・「平和主義を掲げる日本国憲法の大切さについて見つめ直そうと思った。」（20代男性）、

「改めて平和憲法の大切さを認識できました。」（30 代男性）など平和憲法の大切さを

改めて感じる声が各世代から寄せられている。 

 

＜仕事＞ 

・全体的に仕事量が多く人員不足であることの全世代から意見が多く寄せられている。 

・「仕事の電子化が進んでいるが、度重なる自然災害等の停電時どのように仕事ができ

るか考えた方が良い」（50 代女性）との意見がある。 

 

＜職員＞ 

・会計年度任用職員の処遇改善の望む声が多い。 

・勤勉手当の支給に関して「改めて組合の活動に興味が湧きました。」（60代女性）との

声がある一方で「会計年度任用職員に関する活動が少ないな、と感じました。」（50 代女

性）や「保育園職場では人が集まらず大変な現状があります。少子化対策で国の政策が

現場の現状とかけ離れているため、自治労として動いてほしい。」（60代女性）などの声

も届いている。 


